



# संत हिरदाराम कन्या महाविद्यालय, भोपाल

(म.प्र. शासन और राष्ट्रीय शिक्षक प्रशिक्षण परिषद द्वारा मान्यता प्राप्त तथा बरकतउल्लाह विश्वविद्यालय, भोपाल से संबद्ध और विश्वविद्यालय अनुदान आयोग द्वारा विश्वविद्यालय अनुदान आयोग अधिनियम 1956 की धारा 2(f) एवं 12(b) में मान्यता प्राप्त)

संत हिरदाराम नगर, भोपाल – 462030

दूरभाष – (0755) 2640174, 2640178, 2640631, 2640632, फ़ैक्स – 2640632

Web Site : [www.shgc.in](http://www.shgc.in)

E-mail : [santhirdaramgirlscollege@yahoo.com](mailto:santhirdaramgirlscollege@yahoo.com)

दिनांक : 16.03.2018

## संत हिरदाराम कन्या महाविद्यालय में 'ऊर्जिता' वार्षिकोत्सव का भव्य आयोजन

16 मार्च, 2018 को संत हिरदाराम कन्या महाविद्यालय में परमश्रद्धेय सिद्धभाऊ जी की पावन एवं गरिमामयी उपस्थिति में 'ऊर्जिता' वार्षिकोत्सव का भव्य आयोजन किया गया। यह आयोजन संत हिरदाराम कन्या महाविद्यालय, संत हिरदाराम प्राकृतिक चिकित्सा एवं योग महाविद्यालय एवं संत हिरदाराम महिला प्रबंधन संस्थान के संयुक्त तत्वाधान में आयोजित किया गया। इस अवसर पर मुख्य अतिथि के रूप में श्री रामेश्वर शर्मा, विधायक (हुजूर विधानसभा क्षेत्र), श्री जालम सिंह पटेल, राज्यमंत्री (आयुष, रूरल एवं कॉटेज इंडस्ट्री), श्री मनोहर लाल मनवानी, विधानसभा सहसचिव, महाविद्यालय के निदेशक श्री हीरो ज्ञानचंदानी, वरिष्ठ शिक्षाविद् श्री विष्णु गेहाणी, शहीद हेमु कालाणी शैक्षणिक संस्थान के सचिव श्री ए.सी. साधवानी, महाविद्यालय की प्राचार्य डॉ. चरनजीत कौर, संत हिरदाराम प्राकृतिक चिकित्सा एवं योग महाविद्यालय के प्राचार्य डॉ. हेमांशु शर्मा, संत हिरदाराम महिला प्रबंधन संस्थान के निदेशक डॉ. राकेश आनंद, तीनों संस्थाओं के विभागाध्यक्ष, प्राध्यापक एवं छात्र/छात्राएं अपने अभिभावकों के साथ उपस्थित थे।

इस अवसर पर मुख्य अतिथि श्री रामेश्वर शर्मा ने छात्राओं को संबोधित करते हुए कहा कि जीवन में हमारी प्रगति के पीछे हमारे माता-पिता, गुरु एवं शिक्षक की मेहनत रहती है। हमारी सफलता को स्वीकार करने वाला समाज भी हमारी सफलता का सहभागी होता है। हमें इनके प्रति सदैव कृतज्ञ रहना चाहिये। उस परमात्मा के भी हम ऋणी हैं जिसकी कृपा से हमें सफलता मिली है।

श्री जालम सिंह पटेल ने कहा कि हमारा देश युवा शक्ति का देश है हमारी संस्कृति हमें सिखाती है कि कितनी भी विषम परिस्थितियां हो हमें सत्य के पथ से विचलित नहीं होना है। किसी भी अभाव के कारण अपने स्वभाव में परिवर्तन न करें। इस मनुष्य जीवन की कद्र करें। संत जी के परोपकार एवं कल्याण की भावना के समक्ष पूरी दुनिया नतमस्तक है, उनके आदर्शों पर चलते हुए परोपकारी बनें।

परम श्रद्धेय सिद्धभाऊजी ने छात्राओं को आशीर्वचन देते हुए कहा कि समाज में हम सभी को सकारात्मकता फैलानी है। इस समाज को अपना सर्वोत्तम देने का प्रयास करें। छात्र/छात्राओं में नैतिक मूल्यों को स्थापित करें तो उनका जीवन सुधर सकता है। छात्राओं में सामंजस्य स्थापित करने की क्षमता विकसित करें, जिससे वो कहीं भी रहें तो रिश्ते की अहमियत समझें। जीवन में हर परिस्थिति में सामंजस्य बनाकर चलें। समय के महत्व को पहचानें, आज किसी को समय देने के बराबर कोई उपहार नहीं है। हमारा यदि व्यवहार सिद्ध है तो परमार्थ स्वयं ही सिद्ध हो जायेगा। स्वयं को कम ना आंके, क्योंकि केवल एक हमारी सकारात्मक सोच पूरे ब्रह्मांड को प्रभावित कर सकती है। छात्राओं को प्रकृति से जोड़ें, प्रकृति से जुड़कर उनमें दायित्वबोध जागृत होगा। अपने भीतर की आवाज को सुनें, फिर निर्णय लें। जो बात हमारे मन को छू जाये वह बात हमारे लिये ही है, यह उसको परखने की कसौटी है।

महाविद्यालय की प्राचार्य डॉ. चरनजीत कौर ने सभी के समक्ष वार्षिक प्रतिवेदन प्रस्तुत किया। जिसमें महाविद्यालय की शैक्षणिक एवं गैरशैक्षणिक, खेल, युवाउत्सव, एनसीसी, एनएसएस एवं शिक्षकों की महत्वपूर्ण उपलब्धियों पर प्रकाश डाला।

संत हिरदाराम प्राकृतिक चिकित्सा एवं योग महाविद्यालय के प्राचार्य एवं संत हिरदाराम महिला प्रबंधन संस्थान के निदेशक डॉ. राकेश आनंद ने विगत वर्ष में छात्र-छात्राओं एवं शिक्षकों की विभिन्न गतिविधियों एवं रेखांकित उपलब्धियों की चर्चा की। प्रत्येक वर्ष की भांति इस वर्ष यह वार्षिक उत्सव अपने नाम की गरिमा को बढ़ाते हुए छात्राओं के नाम रहा। विश्वविद्यालय की प्रावीण्य सूची में स्वयं को स्थापित कर अपना नाम दर्ज कराने वाली छात्राओं ने प्रथम से पांचवे स्थान तक अपना कब्जा बनायें रखने वाली छात्राओं एवं अभिभावकों को मंच पर सम्मानित किया गया। सत्र 2017-18 का बेस्ट स्टूडेंट अवार्ड कु. उन्नति जैन, बी. एससी. को दिया गया इसके अतिरिक्त विभिन्न क्षेत्रों में जैसे बेस्ट एनसीसी कैडेट कु. सोनम सिंह बघेल, बेस्ट एनसीसी कैंपर कु. रागिनी देवी, उन्नति जैन, एनएसएस स्पेशल अचीवर कु. मानसी तीर्थानी, बेस्ट एनएसएस वालंटियर कु. युमन हसन, बेस्ट स्पोर्ट्स वुमन कु. मैमुना खान, बेस्ट टीचर ट्रेनी अवार्ड कु. कविता चौकसे एवं एनएसएस स्टार परफार्मर अवार्ड कु. नबाहत हसन को प्रदान किया गया। इसके अतिरिक्त अन्य गतिविधियां जैसे वाद-विवाद, भाषण, मिमिक्री, एकल नृत्य, समूह गीत, लघु नाटिका, एकांकी (माईम), समूह गान (अंग्रेजी), निबंध प्रतियोगिता आदि विभिन्न गतिविधियों में विशिष्ट प्रदर्शन करने वाली छात्राओं को मंच पर पुरस्कृत किया गया। स्नातक एवं स्नातकोत्तर कक्षाओं की लगभग 150 छात्राओं का अभिभावकों सहित सम्मान हुआ। विशेष आकर्षण का केन्द्र युवा उत्सव 2017 में राष्ट्रीय स्तर तक जाने वाली समूह नृत्य प्रतियोगिता रही जो रांची (झारखंड) में आयोजित की गई। जिसमें संत हिरदाराम कन्या महाविद्यालय की छात्राओं ने 20 प्रतियोगिता टीमों का सामना कर विजयी रही। शिक्षकों को उनके कार्यक्षेत्र की विशिष्ट उपलब्धियों के लिये सम्मानित किया गया जिसमें डॉ. माधवी गौड़ (प्राणीशास्त्र विभाग), डॉ. सुनीला चौबे (शिक्षा संकाय), डॉ. वर्षा मंडवारिया (गणित विभाग), श्रीमती श्वेता अजय मिश्रा (वाणिज्य विभाग), डॉ. सुगंधा सिंह (बॉयोटेक्नोलॉजी) एवं श्रीमती दीपिका सक्सेना (वाणिज्य विभाग) को भी पुरस्कृत किया गया। इस कार्यक्रम का उद्देश्य छात्र छात्राओं को सम्मानित कर उनको प्रेरित करना था। जिससे वे आगे भी नये आयाम हासिल करे और अन्य छात्राओं के लिये आदर्श निर्मित कर सकें। छात्राओं को पुरस्कार स्वरूप नगद राशि, आकर्षक शील्ड, उपहार एवं प्रमाण पत्र तथा अभिभावकों का शॉल एवं श्रीफल प्रदान किये गये। छात्राओं द्वारा सांस्कृतिक कार्यक्रम की रंगारंग प्रस्तुति दी गई। जिसमें समूह नृत्य, विशेष रोचक एवं आकर्षक रहा। मंच संचालन श्रीमती प्रमिता दुबे परमार एवं धन्यवाद ज्ञापन डॉ. सुगंधा सिंह द्वारा किया गया।

**डॉ. चरनजीत कौर**  
**प्राचार्य**